



## **ЛИХАЦЕВИЧ**

### **Анатолий Павлович**

**(к 70-летию со дня рождения)**

Анатолий Павлович Лихацевич родился 21 марта 1947 г. в д. Б. Кракотка Слонимского района Гродненской области. Окончив семилетку в г.п. Зельва Гродненской области, Анатолий Павлович поступает в 1960 г. в Пинский гидромелиоративный техникум и после завершения учебы (1964) начинает трудовую деятельность мастером участка Гольнковского СМУ мелиорации Гродненской области (1965-1966), затем служит в рядах Советской Армии (1966-1969), работает старшим инженером по гидрологии Ошмянского межрайонного управления осушительных систем (1969-1970). За производственные достижения в мелиоративных организациях Гродненской области А.П. Лихацевич награжден юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина (1970 г.).

В 1970 г. А.П. Лихацевич поступает на гидромелиоративный факультет Белорусской сельскохозяйственной академии, который в 1975 г. заканчивает с отличием.

Получив специальность инженера-гидротехника, он направляется на работу в Белорусский научно-исследовательский институт мелиорации и водного хозяйства на должность старшего инженера (1975-1977), далее работает младшим (1977-1983), старшим научным сотрудником (1983-1987), заведующим лабораторией (1987-1995), заместителем директора по научной работе (1995-1997).

С 1997 г. по 2007г. А.П. Лихацевич являлся директором «БелНИИ мелиорации и луговодства НАН Беларуси», (в настоящее время РУП Институт мелиорации»). С 2008 года работает главным научным сотрудником.

Кандидат технических наук (1982), доктор (1994), член-корреспондент Академии аграрных наук Республики Беларусь (1996), иностранный член Российской академии сельскохозяйственных наук (1999), профессор (2000), член-корреспондент Национальной академии наук Беларуси (2003).

В настоящее время Анатолий Павлович известный ученый в области оросительных сельскохозяйственных мелиораций. На протяжении многих лет является руководителем заданий, входящих в государственные научно-технические программы. Его работы отличаются актуальностью, новизной, глубиной исследований, применением современных методов математического анализа при получении научных результатов.

Основные направления научной деятельности А.П. Лихацевича: разработка ресурсосберегающих, экологически безопасных режимов и технологий дождевания сельскохозяйственных культур; создание информационных систем поддержки принятия решений при управлении водным режимом сельскохозяйственных культур; расчет элементов водного баланса сельскохозяйственного поля, разработка теоретических основ управления водным режимом мелиорированных земель с учетом динамики водно-физических и морфометрических характеристик почв; разработка моделей влияния урожаяформирующих факторов на урожайность сельскохозяйственных культур; изучение влияния изменений климата на проектные и эксплуатационные параметры режимов орошения сельскохозяйственных культур, разработка нормативно-методических документов по орошению; разработка методов технико-экономического обоснования режимов капельного полива и дождевания растений в защищенном и открытом грунте.

Под научным руководством Анатолия Павловича и при его активном участии в РУП «Институт мелиорации» разработаны положения проектирования и эксплуатации мелиоративных систем, вошедшие

составной частью в документы, регламентирующие работу всей мелиоративной отрасли Республики Беларусь: Правила эксплуатации мелиоративных систем и отдельно расположенных гидротехнических сооружений, Технический кодекс установившейся практики (ТКП) «Мелиоративные системы и сооружения», ТКП «Оросительные системы», ТКП «Ремонт мелиоративных систем» и др.

Анатолий Павлович Лихацевич является автором более 360 научных работ, в том числе ряда монографий, книг, справочника, двух учебников для вузов «Сельскохозяйственные гидротехнические мелиорации» и «Сельскохозяйственные мелиорации», 14 авторских свидетельств и патентов, 20 рекомендаций для производства.

Анатолий Павлович Лихацевич является членом ученого совета института и заместителем председателя двух специализированных Советов по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности «Мелиорация, рекультивация и охрана земель», «Мелиоративное и водохозяйственное строительство», является членом редколлегий ряда научных журналов, в том числе зарубежных.

Много внимания уделяет Анатолий Павлович редактированию научных работ, журналу «Мелиорация», а также подготовке аспирантов и молодых ученых.

За большой вклад в развитие мелиоративной науки А.П. Лихацевич награжден Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь, Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь Национальной академии наук Беларуси, а также отмечен медалью Всероссийского выставочного центра в Москве (2002); удостоен звания лауреата премии Национальной академии наук Беларуси (2003); награжден Почетным знаком Российской Федерации «За заслуги в мелиорации» (2005), памятной медалью «100 лет со дня рождения Алексеевского Е.Е.» (2006), нагрудным знаком «Почетный мелиоратор Республики Беларусь» (2010); удостоен звания «Почетный доктор» Белорусской государственной сельскохозяйственной академии (2012), награжден юбилейной медалью Национального комитета России по ирригации и дренажу «За заслуги в мелиорации» (2016).

**В день 70-летнего юбилея, желаем Анатолию Павловичу крепкого здоровья, творческого долголетия и новых свершений на ниве белорусской мелиоративной науки.**



## **КОНОПЛЕВ**



### **Евгений Адамович**

**(к 80-летию со дня рождения)**

Родился 21 марта 1937 г. в д. Акулинцы Чаусского р-на Могилевской обл. В 1962 г. окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию (агронимический факультет) и получил специальность ученого агронома. Работал главным агрономом совхоза «Тиманово» Климовичского р-на (1962-1968), заместителем начальника Климовичского районного управления сельского хозяйства (1968-1969).

В БелНИИ мелиорации и луговодства работает почти 35 лет – начальником плано-производственного отдела (1969-1973), ученым секретарем (1973-1978), заведующим лабораторией экономики мелиорации земель (1978-1987), заместителем генерального директора по научной работе, заместителем начальника научно-производственного центра НПО БелНИИМил (1987-2002). Работал заместителем директора Института мелиорации и луговодства НАН Беларуси по общим вопросам.

Кандидат экономических наук (1973). Опубликовал более 100 научных работ, в том числе 3 монографии, по вопросам экономики мелиорации и сельскохозяйственного использования мелиорированных земель.

Активно участвует в общественной жизни (член ученого совета института, совета по защите диссертаций, секретарь партийного бюро и др.).

Награжден орденом «Знак Почета», Почетными грамотами Минводхоза СССР, Минсельхозпрода БССР, БелНИИМиЛ, медалями ВДНХ СССР.

На сегодняшний день Евгений Адамович трудится в РУП «Институт мелиорации» на должности помощника руководителя и ведущего специалиста по ГО и защите от ЧС.

**В день Вашего юбилея, дорогой Евгений Адамович, желаем Вам доброго здоровья, счастья, личного благополучия, радостей, успехов и удач во всех делах!**



**ПОГОДИН**



**Николай Никитич**

**(к 75-летию со дня рождения)**

Родился 10 февраля 1942 г. в г. Горки Могилевской области. Окончил в 1964 г. Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника. Трудовую деятельность начал старшим инженером Минводхоза БССР, затем работал инженером СУ-3 Ташкентспецстроя (1966-1967), начальником ПТО, главным инженером Горецкого межколхозстроя (1967-1968), старшим, потом главным инженером проекта и начальником производственно-технического отдела Управления строительства «Вилияминскводстроя» (1968-1973). В 1974-1976 гг. учился в аспирантуре БелНИИМиВХ. В Институте мелиорации работает более 40 лет младшим, старшим, ведущим научным сотрудником лаборатории механизации мелиоративных работ (1977-1998),

заведующим лабораторией, сектором технологий эксплуатационных и агро-мелиоративных работ (с 1998 г.), ведущим научным сотрудником лаборатории эксплуатации мелиорированных систем (с 2006 г)

Кандидат технических наук (1980), доцент, член-корреспондент Международной академии экологии. Автор 104 опубликованных научных работ, в том числе одна монография, 14 рекомендаций и методических указаний по вопросам строительства мелиоративных систем в зимний период, разработке технологий и средств механизации по выполнению эксплуатационных и агро-мелиоративных работ, получено 28 свидетельств на изобретения и патентов.

За разработку и внедрение новых технологических решений производства земляных работ в зимний период при строительстве мелиоративных систем в гумидной зоне СССР Н.Н. Погодину присуждена Премия Совета Министров СССР (1984).

За плодотворную научную работу и активное участие в общественной работе награжден медалями «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За трудовую доблесть», нагрудным знаком "Ганаровы меліяратар", серебряной и бронзовыми медалями ВДНХ СССР, медалью Всероссийского выставочного центра, Почетными грамотами Отделения аграрных наук НАН Беларуси, ГПО «Белмелиоводхоз», Департамента по мелиорации и водному хозяйству Минсельхозпрода РБ, Минского областного исполнительного комитета, РУП «Институт мелиорации».

Николай Никитич пользуется огромным уважением в мелиоративной отрасли Республики Беларусь и в трудовом коллективе института мелиорации.

Уважаемый Николай Никитич, нас всех восхищают Ваши лучшие человеческие качества – беззаветное служение делу мелиоративной науки, исключительная работоспособность, порядочность и отзывчивость, доброжелательность, внимательное и чуткое отношение к сослуживцам.

**В день славного юбилея коллектив института мелиорации искренне желает Вам крепкого здоровья, большого личного счастья, дальнейших успехов в научной деятельности.**